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令和 4年 3月 箱根町教育委員会会議 会議録 

 

期 日： 令和 4年 3月 25日（金） 

 

場 所： 箱根町立郷土資料館 教育委員室 

 

出席者： 井上康樹教育長、勝俣正志委員、上野里佳委員、橋口裕子委員、髙

畠和之委員 

 

     小野英敏教育次長、関野友人学校教育課長、髙木徹生涯学習課長、

藤田貴嗣学校教育課副課長、西村健司生涯学習課副課長、柳下嘉克

技幹兼庶務係長、勝俣忍学校教育課学校教育係長、古谷龍一学校教

育課主査 

 

欠席者： なし 

 

傍聴人： なし 

 

議 事： 

会議次第 １．開会【午後 2時】 

教 育 長   早いもので教育長に就任して１年が経とうとしています。新任教育長

のため、先の見通しが持てず、職務内容も十分に理解していない中での

スタートでしたが、教育委員の皆様、そして、教育委員会事務局スタッ

フの手厚い支えがあって、滞りなく業務をこなすことができました。こ

こにご参集のすべての皆さんに、この場をお借りして感謝申し上げます。

ありがとうございました。 

さて、今年度もコロナ禍にあって、様々な制約を余儀なくされた１年

でしたが、学校や園、社会教育施設では、どこも子ども達や利用者、来

館者のために、工夫を凝らした取組がなされており、関係者の努力に頭

が下がる思いです。 

ところで、コロナ禍に関連して、最近、少しばかり気になっているこ

とがあります。それは、不登校傾向の生徒が増えていることです。不登

校傾向の中学生の中には、小学校時代からという子もいますが、中学生

になって新たにという子もいます。 

子どもが不登校に陥る要因としては、例えば、家庭環境、友人や教職

員との人間関係、気質・性格に起因すること、学業のことなど、様々な

ものが複合的に作用していると考えられますが、近年は、これらに加え

て、コロナ禍であるが故の要因もあるのではと思っています。 

一昨年、全国で学校の臨時休業が行われた時に、日本小児学会は、子

ども達の生活習慣の乱れ、運動不足、栄養の偏り、友達と長期間会えな

いことによる抑うつ・不安などから、「ウイルスが直接もたらす影響よ
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りも、休校による影響の方が大きい」と指摘しましたが、コロナ禍で人

との関わりが薄れたことは不登校の増加と関係があり、特に思春期を迎

えた多感な中学生にそれが顕著に表れているのではないかと考えてい

ます。 

そうした子ども達に寄り添い、心を休ませ、エネルギーを蓄えて学校

復帰を果たす支援をしていくためにも、町の教育相談センターや、各学

校の教育相談コーディネーターの役割はますます重要なものとなって

いくと、そんなことを考える今日この頃です。 

本日は今年度最後の教育委員会会議となります。どうぞよろしくお願

いいたします。 

 

会議次第 ２．前回会議録の承認について 

教 育 長   前回会議録の承認についてですが、委員の皆さんよろしいですね。 

       〔箱根町教育委員会会議規則第 19条の規定に基づき作成した R4.2.25

に開催した教育委員会会議の会議録が承認され、署名終了。〕 

 

会議次第 ３．教育長等諸報告について 

（１）会議等の謝辞・報告について 

教 育 長   謝辞及び報告事項をお願いします。 

学校教育課副課長 〔謝辞及び報告事項を資料に基づき行った。〕 

 

会議次第 ４．議事 

日程第１ 議案第７号 箱根町立小中学校の管理職の任免について 

教 育 長   それでは、議事に入ります。日程第１、議案第７号をお願いします。 

学校教育課副課長 〔議案第７号朗読。〕 

学校教育課主査 〔町立小・中学校の管理職（校長・教頭・総括教諭）の人事異動につ

いて説明した。〕 

教 育 長   皆さん、よろしいですか。 

全 委 員   はい、結構です。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第２ 議案第８号 教育委員会職員の任免について 

教 育 長   続いて、日程第２、議案第８号をお願いします。 

学校教育課副課長 〔議案第８号朗読。〕 

学校教育課副課長 〔教育委員会の人事異動について説明した。〕 

教 育 長   皆さん、よろしいですか。 

全 委 員   はい、結構です。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第３ 議案第９号 箱根町育英奨学金条例施行規則の一部を改正する規則の制定

について 
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教 育 長   続いて、日程第３、議案第９号をお願いします。 

学校教育課副課長 〔議案第９号朗読。〕 

学校教育課学校教育係長 〔箱根町育英奨学金条例の一部改正が町議会３月定例会で議

決されたことに伴い、規則を一部改正すること、主な改正内容は、返還

開始から 10年以内に通算 5年間、町内在住かつ在勤した場合は貸付額

の 30％を、町内在住した場合は貸付額の 20％を、それぞれ減免するこ

と、返還を延滞している者については減免しないこと、条例で追加した

修学資金（授業料・通学費・家賃等）に関する規定を追加すること、様

式について一部修正するとともに、修学資金に関する様式を追加するこ

と、等を説明した。〕 

委   員   返還を延滞している者については減免しない、とのことであるが、そ

の基準はあるのか。 

学校教育課学校教育係長 貸与時に返還計画を提出してもらっているが、その計画通り

に返還されない場合、延滞と判断している。 

委   員   具体的な日数等は定めていないのか。 

学校教育課学校教育係長 そうである。 

委   員   やむを得ない理由で計画通りに返還できなかった場合も減免されな

いのか。 

学校教育課学校教育係長 災害や事故等の理由であれば、返還を猶予することができる。 

学校教育課副課長 例えば、怪我をして働くことができなくなり、計画通りに返還でき

ない等、事前に連絡をいただければ、返還計画を修正できるので、延滞

とはならない。 

教 育 長   皆さん、よろしいですか。 

全 委 員   はい、結構です。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第４ 議案第１０号 箱根町社会教育委員の委嘱について 

教 育 長   続いて、日程第４、議案第１０号をお願いします。 

学校教育課副課長 〔議案第１０号朗読。〕 

生涯学習課副課長 〔2年間の任期が 3月 31日をもって満了する社会教育委員につい

て、10名を委嘱（再任 9名、新任 1名）すること、欠員 2名は人選

中であること、を説明した。〕 

教 育 長   皆さん、よろしいですか。 

全 委 員   はい、結構です。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第５ 議案第１１号 箱根町スポーツ推進委員の委嘱について 

教 育 長   続いて、日程第５、議案第１１号をお願いします。 

学校教育課副課長 〔議案第１１号朗読。〕 

生涯学習課副課長 〔2年間の任期が 3月 31日をもって満了するスポーツ推進委員に

ついて、19名を委嘱（再任 17名、新任 2名）すること、仙石原地域

の欠員 1名は人選中であること、を説明した。〕 
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教 育 長   皆さん、よろしいですか。 

全 委 員   はい、結構です。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第６ 議案第１２号 箱根町青少年指導員の任命について 

教 育 長   続いて、日程第６、議案第１２号をお願いします。 

学校教育課副課長 〔議案第１２号朗読。〕 

生涯学習課副課長 〔2年間の任期が 3月 31日をもって満了する青少年指導員につい

て、19名を任命（再任 19名、新任 0名）すること、湯本地域の欠員

1名は人選中であること、を説明した。〕 

委   員   町議会議員を任命しても構わないのか。 

生涯学習課長  問題ありません。 

教 育 長   皆さん、よろしいですか。 

全 委 員   はい、結構です。 

 

会議次第 ５．協議事項 

教 育 長   協議事項について、何かありますか。 

学校教育課副課長 特にございません。 

 

会議次第 ６．報告事項 

（１）3月町議会について 

教 育 長   報告事項の（１）についてお願いします。 

学校教育課長  〔箱根町育英奨学金条例の一部を改正する条例を上程し、全員賛成で

議決されたこと、予算について 10名の議員から質問があったこと、2

名の議員から一般質問があったこと、を説明した。〕 

生涯学習課長  〔予算について 7名の議員から質問があったこと、1名の議員から一

般質問があったこと、を説明した。〕 

 

会議次第 ６．報告事項 

（２）湯本小学校耐力度調査の結果及び今後の整備方針について 

教 育 長   続いて、報告事項の（２）についてお願いします。 

学校教育課技幹兼庶務係長 〔資料 1に基づき、湯本小学校の校舎及び屋内運動場の耐

力度調査を実施した結果、内外装は老朽化しているが、建物の構造は強

いため、長寿命化改修が適していること、今後においては、令和 4年度

に基本設計、令和 5年度に実施設計、令和 6年度に工事、の計画で進め

ていくこと、等を説明した。〕 

 

会議次第 ６．報告事項 

（３）湯立獅子舞の指定について 

教 育 長   続いて、報告事項の（３）についてお願いします。 

生涯学習課長  〔資料 2に基づき、箱根（宮城野・仙石原）の湯立獅子舞が本年 3月
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23日に国の重要無形民俗文化財に指定されたこと、令和 4年度中に郷

土資料館の企画展やシンポジウムの開催を計画していること、等を説明

した。〕 

委   員   企画展の開催中に、郷土資料館の入口前の駐車場等で、湯立獅子舞を

実際に行っていただくことはできるのか。 

生涯学習課長  保存会との調整が必要である。ご提案があったことを伝えさせていた

だく。 

委   員   子ども達も見たことがないと思うので、見る機会があるとよい。 

生涯学習課長  ご提案があったことを伝えさせていただく。 

 

会議次第 ７．連絡事項 

（１）箱根中学校における高等学校入学者試験の結果について 

教 育 長   連絡事項の（１）についてお願いします。 

学校教育課副課長 〔箱根中学校生徒の高等学校入学先と入学者数を説明した。〕 

 

会議次第 ７．連絡事項 

（２）高等学校・大学等入学資金貸与者の結果について 

教 育 長   続いて、連絡事項の（２）についてお願いします。 

生涯学習課長  〔令和 3年度に貸与を決定した 3名について、合格状況等を説明した。〕 

 

会議次第 ８．その他 

（１）次回定例会への付議事項について 

教 育 長   次回への付議事項はありますか。 

全 委 員   特にありません。 

 

 

教 育 長   その他無いようでしたら、次回、4月の教育委員会会議の日程につい

ては、4月 26日（火）の午後 2時から開催したいと思いますので、よ

ろしくお願いします。 

これで閉会とします。 

会議次第 ９．閉会【午後 3時 30分閉会】 


